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АНОТАЦІЯ 

 

Навчальна дисципліна «Судові і правоохоронні органи» є вступною в загальну 

юридичну проблематику діяльності держави із захисту прав людини, охорони правового 

порядку і державної безпеки, державного впливу на правопорушення і злочинність. Вона 

передує вивченню інших юридичних дисциплін, таких як адміністративне право, 

кримінальне та цивільне право, кримінальний і цивільний процеси, кримінально-виконавче 

право тощо. 

Дисципліна вивчає правоохоронну діяльність як один з основних напрямків державної 

діяльності, її відмітні ознаки, ознайомлює із системою судів та правоохоронних органів, їх 

завданнями, функціями, принципами організації і діяльності 
 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Метаю курсу «Судові і правоохоронні органи» – дати майбутнім юристам чітке 

уявлення про формування цих органів, їх систему, склад і структуру, принципи їх організації, 

функції, взаємодію один з одним, іншими державними та громадськими організаціями, їх 

соціальне призначення. Особлива увага приділяється судам, оскільки вони наділені 

повноваженнями по здійсненню судової влади.. 

Завдання вивчення дисципліни: 

Курс «Судові і правоохоронні органи» має своїм завданням сформувати у студентів 

загальні знання щодо поняття, характеристики та змісту діяльності судів та правоохоронних 

органів; кола органів, установ, що мають повноваження щодо здійснення цієї діяльності, 

ознак розмежування цих органів та характеристик їх компетенції; характеристики статусу 

посадових осіб, яким надано право здійснення цієї діяльності, їх прав, обов’язків та гарантій 

діяльності. Оволодіння цими знаннями допоможе їм зорієнтуватися у майбутній професії, 

сформувати уявлення про зміст діяльності суду, а також кожного правоохоронного органу та 

виявити індивідуальну схильність до того чи іншого напряму юридичної діяльності.. 
 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ  
 

При викладенні дисципліни «Судові і правоохоронні органи» застосовуємо три групи 

методів навчання: словесні, наочні, практичні. 

Лекція – це метод, за допомогою якого викладач у словесній формі розкриває сутність 

наукових понять, явищ, процесів, логічно пов'язаних, об'єднаних загальною темою. 

Розповідь – це метод навчання, який передбачає оповідну, описову форму розкриття 

навчального матеріалу з метою спонукання студентів до створення в уяві певного образу. 

Інколи цей метод називають «малювання словом». 

Пояснення – вербальний метод навчання, за допомогою якого педагог розкриває 

сутність певного явища, закону, процесу. Він ґрунтується не стільки на уяві, скільки на 

логічному мисленні з використанням попереднього досвіду студентів. 

Бесіда передбачає використання попереднього досвіду студентів з певної галузі знань 

і на основі цього приведення їх за допомогою діалогу до усвідомлення нових явищ, понять 

або відтворення вже наявних. З цього погляду виділяють два види бесіди: евристичну й 

репродуктивну. За місцем у навчальному процесі розрізняють вступну, поточну й підсумкову 

бесіди. 

Робота з книгою – займає чільне місце серед групи словесних методів. Студенти 

мають розуміти, що основне джерело отримання наукової інформації – не викладач, а книга. 

Тому так важливо навчити студентів методів і засобів самостійної роботи з книгою: читання, 

переказу, виписування, складання плану, рецензування, конспектування, виготовлення 

таблиць, схем, графіків та ін. 

Ефективне навчання неможливе без широкого використання наочних методів. Вони 

зумовлені діалектичними закономірностями пізнання і психологічними особливостями 

сприймання. Наочні методи передбачають насамперед використання демонстрації та 

ілюстрації. При цьому варто зауважити, що ці методи можуть застосовуватись як прийоми 
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реалізації вимог інших методів. 

Демонстрація – це метод навчання, який передбачає показ предметів і процесів у 

натурі, динаміці. 

Ілюстрація – метод навчання, за якого предмети і процеси розкриваються через їх 

символічне зображення (світлини, малюнки, схеми, графіки та ін.). 

Спостереження як метод навчання передбачає сприймання певних предметів, явищ, 

процесів у природному й виробничому середовищі без втручання у ці явища і процеси. 

У навчальній практиці на семінарських заняттях з дисципліни «Судова риторика» 

значне місце відводиться вправам. 

Вправа – це метод навчання, сутність якого полягає у цілеспрямованому, 

багаторазовому повторенні студентами окремих дій чи операцій з метою формування умінь 

та навичок. Щодо навчальної мети використовуємо такі вправи: підготовчі, пробні 

(попереджувальні, коментовані, пояснювальні), творчі. Вибір системи вправ зумовлюється 

дидактичними завданнями. Різноманітність вправ, особливо творчого характеру, ігрової 

спрямованості позитивно впливає на підтримання інтересу до навчальної діяльності. 
 

ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ») В АУДИТОРНИЙ ЧАС 
 

1. Курс передбачає роботу в колективі.  

2. Середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до конструктивної критики.  

3.Після здійснення вибору даної дисципліни, вона стає обов’язковою для вивчення та 

включається до індивідуального навчального плану студента.  

4.Відвідування занять є обов’язковим компонентом оцінювання. За об’єктивних причин 

(наприклад, хвороба, працевлаштування, міжнародне стажування) навчання може відбуватись в 

дистанційному режимі за погодженням із керівником курсу та презентувати виконані завдання під 

час консультації викладача.  

5.Самостійна робота включає в себе теоретичне вивчення питань, що стосуються тем 

лекційних занять, які не ввійшли в теоретичний курс, або ж були розглянуті коротко, їх 

поглиблена проробка за рекомендованою літературою, а також виконання завдань з метою 

закріплення теоретичного матеріалу.  

6.Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у встановлений термін.  

7.Під час роботи над завданнями не допустимо порушення академічної доброчесності: при 

використанні Інтернет-ресурсів та інших джерел інформації студент повинен вказати джерело, 

використане під час виконання завдання.  

8.Списування під час контрольних робіт заборонене (в т.ч. із використанням мобільних 

пристроїв). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування. 

9. Лекції і практичні заняття можуть проводитися з використанням сервісу ZOOM.US. 

Також викладач і студенти можуть спілкуватись через електронну пошту, Viber, Telegram, інші 

доступні засоби комунікації. 
 

Після вивчення навчальної дисципліни студент здобуває такі компетентності: 

Загальні (ЗК відповідно до освітньої програми «Право»): 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.   

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК 16. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості корупції 

та будь-яких інших проявів недоброчесності. 
 

Спеціальні (фахові) (СК відповідно до освітньої програми «Право»):   
СК1. Здатність застосовувати знання з основ теорії та філософії права, знання і розуміння структури 

правничої професії та її ролі у суспільстві.  

СК12. Здатність аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати правові позиції.  

СК13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ. 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Судові і правоохоронні органи» здобувачі 

освіти повинні засвоїти такі програмні результати навчання (ПРН відповідно до освітньої 

програми «Право»): 
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РН 17. Працювати в команді, забезпечуючи виконання завдань команди.  

РН 18. Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні правові доктрини, цінності та 

принципи функціонування національної правової системи.  

РН 19. Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів.  

 

ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ  
 

Семестровий контроль з навчальної дисципліни «Судові і правоохоронні органи» 

проводиться відповідно до навчального плану у вигляді заліку у терміни, встановлені графіком 

навчального процесу та в обсязі навчального матеріалу, визначеному робочою програмою 

дисципліни. 

Залік – це вид підсумкового контролю, при якому засвоєння студентом навчального 

матеріалу з дисципліни оцінюється на підставі результатів поточного контролю (тестування, 

поточного опитування, виконання індивідуальних завдань та вирішення кейсів тощо на 

практичних заняттях) протягом семестру. 

Критерії оцінювання знань студентів визначенні у Положенні про критерії оцінювання 

ЛНУП.  

За рішенням засідання кафедри студент може бути додатково оцінений за участь у наукових 

конференціях, підготовку наукових публікацій, участь у Всеукраїнських конкурсах наукових 

студентських робіт, Всеукраїнських олімпіадах за спеціальністю, виконання досліджень тощо. 

Оприлюднення результатів заліку проводиться публічно. 

Політика оцінювання – передбачає дотримання принципів доброчесності та 

студентоцентрованого підходу.  

Академічна доброчесність – дотримання Положення про академічну доброчесність у 

ЛНУП». Доступний за посиланням: http://surl.li/uuwkzp 
 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Тема 1. Основні поняття, предмет, система й нормативні джерела навчальної дисципліни 

«Судові і правоохоронні органи» 

Правоохоронна діяльність. Правоохоронні органи. Предмет і система навчальної дисципліни 

«Судові і правоохоронні органи». Нормативні акти з навчальної дисципліни «Судові і 

правоохоронні органи» 

 

Тема 2. Судова влада 

Виникнення та розвиток інституту судової влади. Поняття й основні ознаки судової влади. 

Форми реалізації судової влади. Функції судової влади.  
 

Тема 3. Принципи судової влади 

Система принципів судової влади. Інституціональні принципи судової влади. Організаційні 

(судоустрійні) принципи судової влади. Функціональні (судочинні) принципи судової влади 

 

Тема 4. Судова система 

Основні поняття й інститути судової системи. Принципи побудови судової системи за 

Конституцією України. Загальна характеристика системи судоустрою України 

 

Тема 5. Конституційний Суд України 

Конституційний Суд України – єдиний орган конституційної юрисдикції в Україні. Порядок 

формування і структура Конституційного Суду України. Конституційне провадження 

(провадження у справах у Конституційному Суді). 

Тема 6. Статус суддів. Державна судова адміністрація України 

Суддівський корпус, його поняття та склад. Інститут кандидата на посаду судді. Вимоги, 

що висуваються до кандидатів на посади суддів. Правовий статус суддів. Поняття статусу суддів, 

гарантії їх незалежності та недоторканості. Вимоги, що ставляться до суддів. Дисциплінарна 

відповідальність суддів. Вища кваліфікаційна комісія суддів України. Органи суддівського 

самоврядування. Державна судова адміністрація України, її повноваження. Вища рада юстиції. 
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Тема 7. Вища рада правосуддя 

Статус та повноваження Вищої ради правосуддя. Склад Вищої ради правосуддя. Порядок 

обрання (призначення)  на посади членів Вищої ради правосуддя. Статус члена Вищої ради 

правосуддя. Структура та організація діяльності Вищої ради правосуддя. Участь у формуванні 

суддівського корпусу. Розгляд справ щодо порушення вимог щодо несумісності. Дисциплінарне 

провадження щодо суддів. Розгляд скарг на рішення про притягнення до дисциплінарної 

відповідальності судді чи прокурора. Звільнення з посади. Надання згоди на затримання судді, 

утримання його під вартою чи арештом. Тимчасове відсторонення від здійснення правосуддя. 

Переведення суддів. Вжиття заходів щодо забезпечення незалежності суддів та авторитету 

правосуддя. 

 

Тема 8. Органи прокуратури України 

Система органів прокуратури. Структура органів прокуратури. Статус прокурора. Інститут 

кандидата на посаду прокурора. Правова основа, функції та засади організації і діяльності 

прокуратури. 
 

Тема 8. Органи досудового розслідування 

Досудове розслідування: поняття, форми та завдання. Органи досудового розслідування, їх 

система і компетенція. Процесуальний статус керівника органу досудового розслідування, 

керівника органу дізнання, слідчого та дізнавача. Слідчі підрозділи Національної поліції України, 

їх основні завдання та функції. Права та обов’язки слідчих, гарантії їх  процесуальної 

незалежності. Підрозділи дізнання органів Національної поліції України, їх  завдання та основні 

функції. Права та обов’язки дізнавачів. Органи, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність,  

їх компетенція. 
 

Тема 9. Органи внутрішніх справ 

Поняття органів внутрішніх справ. Система та структура органів внутрішніх справ. 

Міністерство внутрішніх справ України. Поліція: поняття, завдання, структура, повноваження. 

Вимоги до осіб, які приймаються на службу в поліцію. 

 

Тема 10. Органи служби безпеки України 

Завдання та правові засади діяльності Служби безпеки України. Система та структура СБУ. 

Кадри органів Служби безпеки України. Контроль і нагляд за діяльністю Служби безпеки України. 
 

Тема 11. Національне антикорупційне бюро України 

Завдання та структура Національного антикорупційного бюро. Обов’язки Національного 

антикорупційного бюро України. 

 

Тема 12. Органи державної виконавчої служби України 

Органи Державної виконавчої служби України : система, завдання та функції. 

Повноваження державного виконавця 
 

Тема 12. Органи та установи юстиції 

Система органів та установ юстиції України, їх повноваження. Міністерство юстиції України: 

завдання та основні повноваження. 
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Політика щодо академічної доброчесності 

Політика щодо академічної доброчесності учасників освітнього процесу формується 

на основі дотримання принципів академічної доброчесності з урахуванням норм «Положення 

про академічну доброчесність у Львівському національному університеті 

природокористування (затверджене вченою радою університету від 22.02.2022 р., протокол 

№ 6). 
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